

(第2期)

中共合肥学院委员会党史  
学习教育领导小组办公室

2021年4月1日

### 【要闻速递】

## 校党委印发《实施方案》部署安排全校党史学习教育

近日，校党委印发《开展党史学习教育实施方案》，就全校党史学习教育作出部署安排。

《方案》指出，2021年是中国共产党成立100周年，党中央决定在全党开展党史学习教育。为深入贯彻落实习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，按照党中央的部署要求，结合学校实际，校党委就在全校开展党史学习教育提出了实施方案。

《方案》强调，开展党史学习教育，要深入学习贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神，学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述和考察安徽重要讲话指示精神，紧紧围绕学懂弄通做实党的创新理论，坚持学习党史与学习新中国史、改革开放史、社会主义发展史相贯通，做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，引导广大党员、干部增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，守正创新抓

住机遇，锐意进取开辟新局，在实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦、奋力创造新时代中国发展新奇迹、推进高水平应用型大学建设的进程中走在前、做表率。

《方案》指出，要深入学习领会习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，深入学习研读习近平《论中国共产党历史》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》《中国共产党简史》。深入学习“四史”，学好用好《中国共产党的一百年》《中华人民共和国简史》《改革开放简史》《社会主义发展简史》等书目。通过开展党史学习教育，着重引导教师党员坚定理想信念、做新时代“四有”好教师，着重引导学生党员厚植爱党爱国情怀、培育践行社会主义核心价值观。

《方案》要求，党史学习教育要突出学党史、悟思想、办实事、开新局，注重融入日常、抓在经常。要以加强系统性自学、多层次开展专题学习、多形式开展专题培训、组织各类专题宣讲、广泛开展“四史”宣传教育、深入开展“我为群众办实事”实践活动、召开专题组织生活会和民主生活会等学习方式，确保学习教育取得成效。

## 校党委成立党史学习教育工作领导小组

为认真贯彻落实党中央、省委关于开展党史学习教育工作部署，经校党委研究，成立中共合肥学院委员会党史学习教育工作领导小组。领导小组组成人员如下。

组 长：王其东

副组长：刘建中 张思扬 查 凯 卢 平

成 员：党政办、纪委办、党委组织部、党委宣传部、党委统战部、教务处、党委学工部、党委研究生工作部、党委教

师工作部、科研处、工会、团委、马克思主义学院、图书馆主要负责人

领导小组下设办公室，负责统筹协调日常工作，办公室主任由校党委宣传部部长贾峰担任。

## 我校师生热议《榜样 5》专题节目

3月22日，反映新冠肺炎疫情防控阻击战中先进基层党组织和优秀共产党员典型事迹的《榜样 5》专题节目播出。我校广大师生采用集体观看和分散学习的方式，线上线下研讨交流，掀起对标先进、见贤思齐的学习热潮。

计划财务处处长何世昆表示：在疫情防控阻击战、总体战、人民战争中，白衣执甲逆行出征、科研人员锐意攻关、党员干部坚守岗位、广大民众勇斗疫魔，各行各业万众一心、众志成城，舍小家为大家，凝聚起抗击疫情的磅礴力量。抗疫精神与红船精神、井冈山精神、长征精神等伟大精神一脉相承。我们要以《榜样 5》中展示的先进人物为榜样，紧扣立德树人根本任务，认真履行岗位职责，坚持真抓实干，在平凡的岗位上做出不平凡的业绩，为建设高水平应用型大学作出贡献，以优异成绩迎接建党 100 周年！

生物食品与环境学院党委书记纪平表示：世上从来没有从天而降的英雄，只有挺身而出的凡人！榜样就在我们的身边，他们是重症专家组的副组长、是隔离病区的护士长、是保障五千多人生活的社区书记、是基层一线的民警、是普普通通的快递小哥、是创造奇迹的“两山”建筑工人！国家有难、人民有需，我们定当挺身而出、逆行而上、白衣执甲！这就是中国共产党党员！这就是我们大家的榜样！

能源材料与化工学院学生第四党支部书记唐静表示：疫情防控期间涌现了一大批无畏风险、勇于奉献的先进典型，正是因为他们的存在，让我们看到了国家和民族的未来和希望，也正是因为他们的出现，激励着我们不断为建设富强、民主、文明、和谐、美丽的祖国奋发向前。通过学习，我认识到自身亟待改进之处。作为一名学生支部书记，在将来的工作中，应向榜样看齐，以身作则，努力提升政策理论水平，提高党支部工作实践能力，争取为支部发展做出应有的贡献。

经济与管理学院学生夏泮美表示：在《榜样5》里印象最为深刻的是西藏自治区那曲市色尼区公安局那曲镇派出所所长一达娃仓决。女本柔弱，为“母”则刚，她把那曲视为自己的孩子，在疫情防控一线上默默贡献自己的力量，发挥着所在岗位“强心剂”和“定心丸”的作用，是坚守在抗疫一线中最美的“格桑花”。

语言文化与传媒学院学生曾海腾表示：中华民族自古以来坚韧不拔的气质和万众一心、同舟共济的品格坚定了我们战胜一切困难的信念，伟大抗疫精神更是新时代中国精神的生动体现。天地英雄气，千秋尚凛然，榜样的力量如盏盏明灯，激励着我们前行。

研究生党支部黄松同学表示：众志成城，万众一心，凝聚起会心一击的抗疫力量。平凡中突出伟大，伟大的人物都出自平凡。陈薇院士、钟南山、“骑行女孩”、“快递小哥”以及许许多多的平凡中国人，正是由于他们的努力，不抛弃不放弃，始终坚持在一线，所以才有了今天的中国。我们可以自豪地说，中国是全世界最快解决疫情，让人民感到安心、舒心、放心、安全的国家。

## 【特色做法】

# 马克思主义学院谋划党史理论研究与宣讲工作

3月19日，马克思主义学院召开党史学习教育动员部署大会，研究组建党史宣讲团等工作，研讨宣讲选题、课件、讲稿等，精心谋划“百年党史、红色永存”宣讲活动。同时，发挥“安徽省中国特色社会主义理论体系研究中心合肥学院基地”和“合肥党史研究基地”理论研究优势，组织教师深入开展党史研究，力争产出一批高质量的理论成果等活动，推动党史学习教育高质量开展。

3月26日，马克思主义学院组织全体教师前往安徽红色文化博物馆参观，重温入党誓词、接受红色文化教育洗礼。老师们先后参观了伟人风采、国防教育、安徽抗战、渡江支前、英雄楷模、知青岁月、安徽记忆七大主题展厅。参观中，马克思主义学院直属党支部书记、院长胡艳萍指出，马院全体教师要以高度的政治自觉投身到党史学习教育中，立足本职岗位，从中国共产党百年奋斗的恢弘史诗中感悟马克思主义的真理力量和实践力量，要坚持以我们党关于历史问题的两个决议和党中央有关精神为依据，准确把握党的历史发展的主题主线、主流本质，正确认识和科学评价党史上的重大事件、重要会议、重要人物，在党史研究、宣传上发挥积极作用。

## 校团委举办“中国共产党百年辉煌”主题报告会

3月22日，我校第26期“青年马克思主义者培养工程”培训班第二次培训报告会在图书馆报告厅A厅举办，报告会以“中国共产党百年辉煌”为主题，邀请马克思主义学院院长胡

艳萍担任主讲人，120 余名学生骨干到场聆听，报告会由校团委副书记李妍妍主持。

报告会上，胡艳萍将中国共产党的百年历史划分为四个历史时期——开天辟地时期、改天换地时期、翻天覆地时期和惊天动地时期。在这四个历史时期，中国共产党依次完成和推进了“救国”、“兴国”、“富国”、“强国”四件大事，铸就了中国共产党的百年辉煌。胡艳萍表示，党的历史是一部奋斗史，无数共产党人在艰苦奋斗中迎来一次又一次的成长，在党的领导下，我国走上了实现中华民族伟大复兴的中国梦的道路。

胡艳萍强调，中国共产党的历史是最生动、最有说服力的教科书。青年人要重视学习重温中国共产党百年历史，坚定中国共产党历史自信，坚定中国人民和中华民族未来自信。

报告时长一个多小时，胡艳萍的讲述生动活泼、深入浅出，以故事为引，以时间为主线，贯穿以大量生动的图片和详实的数据，带领现场的学生重走中国共产党轰轰烈烈的百年征程。培训班的学员们听得聚精会神，意犹未尽，报告会现场多次掌声雷动。

## 《光明日报》刊发我校学生文章

3月23日，人工智能与大数据学院学生邱浩伟在《光明日报》发表文章《寻迹小岗过往 书写青春华章》，讲述了青年学子眼中的“沈浩精神”。

2019年暑期，邱浩伟怀着对“18枚红手印”的崇敬，参加了学校组织的“三下乡”社会实践活动，第一次走进小岗村，也第一次品读了红手印的续篇——沈浩与小岗人3次红手印的故事。“三下乡”结束之后，他怀揣着对沈浩精神的崇敬，正式申请加入中国共产党。

邱浩伟表示：“作为新时代青年，我们生逢其时，使命荣光。‘乘风好去，长空万里，直下看山河’，党的十九届五中全会描述了我国‘十四五’时期的宏伟蓝图和2035年的美好愿景，中华民族伟大复兴的中国梦终将在一代代青年的接续奋斗中变为现实，我们将以小岗精神和沈浩精神为镜，以青春之我、奋斗之我，立志成长为有益于国家和人民的孺子牛、拓荒牛、老黄牛，为人民幸福铺路架桥，为祖国建设添砖加瓦。”

## 我校举行庆祝建党100周年读“四史”征文活动

近日，由校党委宣传部、团委以及图书馆主办，校读者协会承办的读“四史”征文活动面向全校师生正式展开。

此次活动以弘扬社会主义核心价值观为主线，以讲好中国共产党的故事、讲好中国故事、讲好“两个百年”的故事为切入点，贯彻落实立德树人根本任务，活动以阅读经典和创作征文两种形式开展。

此前，图书馆全面推出“四史”专题系列资源服务。参与活动的师生在此期间可以通过阅读系列经典书目，开展相关创作活动，并将作品提交至活动主办方，参与征文评比。

征文活动进一步引导师生深入了解中国共产党艰苦奋斗的历史进程，使全校师生深刻认识红色政权来之不易、新中国来之不易、中国特色社会主义来之不易，深刻把握党的历史发展主题和主线、主流和本质，持续激发出广大师生爱党爱国爱社会主义的巨大热情。

### 【学习简讯】

★ 3月23日，党史学习教育中央宣讲团来皖，在安徽大剧院作党史专题宣讲，校党委书记王其东、校长吴春梅等出席聆听宣讲报告。

★ 3月16日，旅游与会展学院党委书记宣文进行党史教育动员，号召全体党员学习党史，学史明理，学史增信，学史崇德，学史力行。王汝幸和高腾两位支部书记带领全体党员学习《习近平在党史学习教育动员大会上的讲话》，并观看系列党史学习视频资料。

★ 3月23日，城市建设与交通学院党委书记胡晓军主持召开党史学习教育动员会，深入学习习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，认真贯彻落实学校党委关于在全校开展党史学习教育的通知精神，对学院高质量高标准开展党史学习教育进行动员部署。

★ 3月24日，生物食品与环境学院召开党史学习教育动员部署大会，党委书记纪平安安排了学院党史教育实施方案：加强日常学习任务，创新方式方法；合理利用红色资源，讲好党史党课；推动党史教育“三进”；开展党史专题报告研讨会，开展体验式党史教育，积极利用线上学习平台；通过学习党史、重温党的发展历程、举行歌唱比赛等形式庆祝建党100周年。

★ 3月24日，人工智能与大数据学院党委书记牛欣为一百余名学生讲授党课。牛欣结合疫情防控工作，以共和国勋章的获得者钟南山院士、前线医护人员背后的守护者汪勇的事迹为例，教育入党积极分子树立正确的理想信念。

★ 3月24日，教育学院召开党史学习教育动员大会。党委副书记饶睿宣读了学院党史学习活动实施细则，并向同学们提出三点要求：一是学党史重在明理；二是学党史应该形式多样；三是学党史要将学习和生活实际相结合。

★ 3月26日，经济与管理学院组织以“铭初心，爱祖国”为主题的教工党支部大讲堂（系列第六讲），物流教工党支部书记胡中峰主讲，20级物流管理和供应链专业学生到场聆听。



★ 3月26日，能源材料与化工学院党委、团委开展党史主题教育，学院党委副书记魏安乐通过列举时事新闻、结合近现代中国历史事件讲述了开展党史学习教育的重大意义和重点工作要求。

★ 3月30日，外国语学院邀请校马克思主义基本原理概论教研室主任李继友老师讲授“觉醒的年代——中国共产党百年辉煌之建党思想形成”党史课，学院全体师生党员，民主党派、无党派教师，党员发展对象同学参加。

★ 3月30日，设计学院全体师生党员召开以“学党史悟思想办实事开新局，以优异成绩迎接建党一百周年”为主题的党史学习教育动员大会。

★ 先进制造工程学院电子学生支部利用党史学习教育官方公众号学习党史并进行小测试；通信学生支部重温习总书记讲话，开展党史读书月活动；组织入党积极分子观看《建国伟业》《觉醒年代》等影视作品，充分利用视频资料引领大学生学习党史；教工各支部分别开展党史主题学习教育讲座和研讨交流。

★ 语言文化与传媒学院建立党史学习交流群，探索“线上线下学党史”新模式；党史学习大讲堂正式开讲，党委书记董承军为党员师生讲授学习党史专题党课《光辉的历程 伟大的成就》；学生支部赴大蜀山烈士陵园开展“学习党史砥砺奋进 缅怀先烈不忘党恩”党日活动。

---

报送：省委教育工委党史学习教育领导小组办公室  
中共合肥市委党史学习教育领导小组办公室

---

